

PROTOKÓŁ XXXI/2013r.

z przebiegu obrad XXXI sesji Rady Gminy Lubrza odbytej w dniu 25 listopada 2013r. w siedzibie Urzędu Gminy w Lubrzy w godzinach od 09⁰⁰ do 14:15.

W obradach sesji, której przewodniczył Piotr Kaczkowski udział wzięło 12 radnych, na stan radnych 15 (wg listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu), oraz zaproszeni goście wg listy obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Wyłożony został protokół z ostatniej sesji, dodatkowo także informacja o szóstym rankingu gmin województwa lubuskiego, a także do zapoznania, pismo które wpłynęło do Rady Gminy (skarga dotycząca nauczyciela ZSS w Lubrzy).

Podjęto uchwały od nr XXXI/198/2013r. do XXXI/202/2013r.

Ponadto w sesji udział wzięli:

1. Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza
2. Helena Domagała- Skarbnik Gminy,
3. Katarzyna Przewłocka – Sekretarz Gminy,
4. Alina Słowikowska – protokolant

Przewodniczący Rady Gminy Piotr Kaczkowski otworzył obrady XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy i po powitaniu wszystkich radnych, sołtysów, Pana Wójta, pracowników Urzędu Gminy, i przybyłych gości stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność posiedzenia.

Odnosnie Pkt.2

Ustalenie porządku obrad.

Następnie Przewodniczący zapytał czy są propozycje zmian do przedstawionego porządku obrad, nikt nie zgłosił zmian.

Porządek obrad został przyjęty przy 11 głosach za i 1 wstrzymującym.

PRZYJĘTY PORZĄDEK OBRAD na sesji dn.25.11.2013r.

1.	Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2.	Ustalenie porządku obrad.
3.	Informacja z prac Wójta między sesjami.
4.	Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami
5.	Informacja Przewodniczącego Rady odnośnie składanych oświadczeń majątkowych.
6.	Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach: 1/ zmian budżetowych na rok 2013 2/ zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubrza na lata 2013-2020 3/ ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lubrza

	<p>4/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.</p> <p>5/ uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Lubrza z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, na rok 2014.</p>
7.	Interpelacje i wnioski radnych.
8.	Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.
9.	Dyskusja i wnioski.
10.	Zakończenie obrad sesji.

Odniesienie Pkt.3

Informacja z prac Wójta między sesjami.

Do przekazania informacji z prac wójta między sesjami zobowiązał się Pan Ryszard Skonieczek – Wójt Gminy Lubrza.

Pan Wójt powitał wszystkich obecnych i przystąpił do złożenia informacji:

- Spotkanie z przedstawicielami wspólnot mieszkaniowych z Buczyny i Staropole rozmawialiśmy na temat min. rozliczeń wody, kanalizacji, ale głównie to na – temat śmieci;
- Uczestniczyłem w spotkaniu Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Świebodzinie. Poruszano tam kwestię braku wody. W tym roku dotyczyło to też nas tzw. brak wody na dany czas, wyłączenie wodociągu u nas z powodu awarii, ale może też być spowodowane np. pojawieniem się bakterii w wodzie. Ostatnio w woj. Lubuskim wystąpiło szereg przypadków pojawienia się różnego typu bakterii w wodzie co uniemożliwiało dostarczanie wody mieszkańcom, np. w jednym miejscu dla 14 tys. ludzi na okres tygodnia. Jest to duże wyzwanie dla obrony cywilnej, zaopatrzenie mieszkańców w wodę, dowożenie beczkownikami, bardzo poważne przedsięwzięcie. Było to jednym z głównych tematów na wyjazdowym 3-dniowym szkoleniu z obrony cywilnej.
- Zielona Góra – spotkanie w rejonowym Centrum Animacji i Kultury, rozmawialiśmy na temat imprez i przedsięwzięć kulturalnych, które mają zaistnieć u nas.
- W dalszym ciągu trwa spór z Nadleśnictwem Świebodzin o zaległy podatek. Odbyła się wizja w terenie z udziałem przedstawicieli Nadleśnictwa, w tym Pana Nadleśniczego, a także naszych pracowników i moim. Toczy się dyskusja na temat podatku należnego według nas gminie, walczymy o podatek rzędu około 1 mln. zł. Była już rozprawa w WSA w Zielonej Górze, który uchylił decyzję na niekorzyść dla nas. Sprawa jednak dalej jest w toku, ostatecznego wyroku jeszcze nie ma, sprawa rozwojowa.
- Uczestniczyliśmy jako delegacja naszej Gminy w uroczystej mszy z okazji 11 Listopada w kościele w Świebodzinie, a następnie pod pomnikiem w Parku Chopina. W kościele w Lubrzy również odbyła się uroczysta msza w dniu 11 listopada, na której zaproszony gość Pan Maciej Wróblewski śpiewał patriotyczne pieśni. Dziękuję radnym za uczestnictwo.
- Odbyło się spotkanie z Prezesami klubów sportowych, którego tematem przewodnim był budżet na 2014 rok.
- Spotkanie w sprawie wyścigów rowerowych tegorocznego i przyszłego roku, Kaczmarek-Elektryk. Chęć udziału w tym przedsięwzięciu zgłasza się coraz więcej gmin, ale liczba jest ograniczona.
- Wyjazdowe szkolenie w Gorzowie Wlkp. wspólnie z dyrektorami szkół z Lubrzy Mostek i przedszkola, którego tematem była opieka pielęgniarska w szkołach i przedszkolach.

- Odwiedziłem także bank żywności, w sprawie paczek żywnościowych. W związku z tym proponuję wspólne spotkanie po sesji sołtysów z kierownikiem GOPS Panią Kamilą Orłowską, na temat paczek żywnościowych, które można jeszcze pozyskać do końca grudnia i to przy małych kosztach.
- Zakupiono i posadzono drzewka w Staropolu.
- Zakończono budowę wodociągu na os. Zamoście w Lubrzy.
- Odbyła się IV edycja rankingu gmin województwa lubuskiego, nasza Gmina jest w ścisłej czołówce, otrzymaliśmy dwa wyróżnienia.
- Wziąłem udział w posiedzeniu komisji budżetu.
- Uczestniczyłem w spotkaniu w Pniewie, którego tematem był rozwój turystyki w woj. Lubuskim, w latach 2014-2020.
- Byłem także na spotkaniu w Gorzowie, dotyczącym rozwoju turystyki wodnej woj. Lubuskiego, nasza Gmina została tam wyróżniona.
- Złożyliśmy wniosek do LGR w sprawie środków na zagospodarowanie plaży na ośrodku Uniwersytetu Zielonogórskiego w Lubrzy.
- Na bieżąco odbywały się spotkania z mieszkańcami, zarówno tu w urzędzie, jak i w terenie.

Odnosnie Pkt.4

Informacja z prac Przewodniczącego Rady Gminy między sesjami

Przewodniczący Pan Kaczkowski podziękował za wspólne uczestnictwo w uroczystej mszy z okazji 11 Listopada.

Następnie Przewodniczący udzielił głosu radnej Pani Piercewicz, która jest nauczycielem w szkole w Lubrzy.

Pani Joanna Piercewicz poinformowała, że w Świebodzinie odbył się konkurs pod nazwą „Drogi Polaków do wolności”, obejmujący okres 1795-1918 i uczniowie z klasy 3 gimnazjum z Lubrzy zajęli tam 2 miejsce.

Radny Pan Jan Kaniecki, przekazał również miłą informację, o tym że jego podopieczne drużyna piłkarek ręcznych ze szkoły z :Lubrzy, na ogólnopolskim turnieju piłki ręcznej w Lubiczu koło Torunia, zajęła 2 miejsce.

Przewodniczący Pan Kaczkowski:

- Poinformował, że w sobotę w telewizji, na antenie ogólnopolskiej tj. Teleexpresie, pojawiła się informacja i pokazano spływ twarzieli , który odbywał się w Gminie Lubrza.
- Współuczestniczył w tworzeniu porządku obrad, przygotowaniu materiałów na sesję, posiedzeniu komisji budżetu.
- Zgłaszałem do inspektora Pana Przemysława Steańskiego problem na opieszałość ENEi w usuwaniu usterek związanych z brakiem oświetlenia.

Głos zabrał jeszcze Pan Wójt, nawiązując do wystąpienia Pani Piercewicz, stwierdził, że często słyszymy słowa krytyki pod kątem oświaty, ale bywają też miłe akcenty. Na uroczystości pod pomnikiem w parku Chopina w Świebodzinie, na której obecni byli przedstawiciele z całego powiatu, Pan Starosta wyróżnił nasze dzieci i nauczycieli, było to także wyróżnienie dla nas.

Odnosnie Pkt.5

Informacja Przewodniczącego Rady odnośnie składanych oświadczeń majątkowych.

Przewodniczący Pan Piotr Kaczkowski poinformował, że otrzymał od Pana Naczelnika Urzędu Skarbowego informację dotyczącą uchybień w składanych oświadczeniach majątkowych. Są to uchybienia natury merytorycznej i formalnej, dotyczą m.in. np. zamiast wykazać dochód, to wpisany jest przychód, bez wskazania źródła dochodu, stan zobowiązań na dz. 31 grudnia, a nie na dzień zaciągnięcia kredytu, odnośnie wykazywanych nieruchomości- brak wartości, miejsca położenia i tytułu prawnego danej nieruchomości. Osoby, których imiennie to dotyczy zostały o tym poinformowane i mają obowiązek wg NUS w Świebodzinie złożyć korekty oświadczeń majątkowych z informacją do Przewodniczącego Rady.

W celu wyeliminowania opisanych wyżej uchybień Pan Naczelnik Urzędu Skarbowego w Świebodzinie zaleca poinformowanie osób, których to dotyczy na zwrócenie szczególnej uwagi na konieczność należytego, wnikliwego i odpowiedzialnego podejścia do wypełnianych

obowiązków. W tym polegających na zapoznaniu się z treścią druku oświadczenia majątkowego oraz objaśnieniem dotyczącym jego wypełniania, aby uniknąć błędów, które pojawiają się co roku.

Odnosnie Pkt.6

Rozpatrzenie projektów uchwał i podjęcie uchwał w sprawach:

Ad.1/

zmian budżetowych na rok 2013;

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: zmian budżetowych na rok 2013;

Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani Graff poinformowała, że komisja pozytywnie zaakceptowała zmiany do budżetu na rok 2013, wprowadzone przedłożoną uchwałą. Wyjaśniła czego dotyczą i czym są spowodowane wprowadzone zmiany w budżecie.

W związku z tymi zmianami zwiększy się nadwyżka budżetowa, którą przeznaczymy na spłatę kredytu

Następnie Przewodniczący odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- **uchwała została przyjęta przy 12 głosach za, ;**

Ad.2/

zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubrza na lata 2013-2020

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: zmiany uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Lubrza na lata 2013-2020.

Następnie Przewodniczący odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- **uchwała została przyjęta przy 12 głosach za, ;**

Ad.3/

ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lubrza

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy Lubrza.

Głos zabrała Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani E. Graff, nawiązując do początku kadencji, przypomniała, że wtedy radni podjęli uchwałę o obniżeniu wynagrodzenia dla Wójta, w stosunku do poprzednika. Swą decyzję uzasadniali tym, że nowy Wójt powinien się wykazać. Myślę, że ten czas już nadszedł, świadczą o tym dokonania, znaczna spłata z 9 mln długu, reforma oświaty, naprawa i modernizacja dróg, plany na przyszłość, mam nadzieję, że będą zrealizowane, uważam że Wójt na to zasłużył i moja **propozycja to : - 5 000,-zł.**

Wywiązała się krótka dyskusja dotycząca procedowanej uchwały.

Radna Pani B. Orkisz – zapytała jak to kwota netto, czy brutto.

Pani Skarbnik – brutto.

Radny ST. Kendzia – z ogłoszonego rankingu odnośnie wysokości wynagrodzenia włodarzy, wynika, że na 15, nasz Wójt jest na przedostatnim miejscu, **jestem za stawką – 5 000,-zł.** zasadniczej, pozostałe składniki bez zmian.

Radna j. Piercewicz – o ile to będzie więcej miesięcznie .

Skarbnik Pani Domagała- nie wyliczałam tego, ale w roku ubiegłym pracownicy samorządowi, mieli wzrost wynagrodzeń o 2,8- stopień inflacji, i to spowodowało, że moje wynagrodzenie było wyższe niż Wójta, a tak nie powinno być.

Radna Pani B. Orkisz - ludzie pytają ile Wójt będzie miał podwyżki i powinniśmy uzyskać taką informację.

Radny ST. Kendzia – proszę o zakończenie dyskusji w tym temacie.

Radna Pani E. Graff – proponuje zakończyć dyskusję. Komisja budżetu to omawiała i była propozycja 4 900,-, ale po przeanalizowaniu, uważam, że powinno być – 5 000,-zł.

Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek odnośnie wynagrodzenia zasadniczego w wysokości - 5 000,-zł.

Wniosek został odrzucony przy: przy 5 głosach za i 7 przeciw;-

Następnie Przewodniczący odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 10 głosach za, ; 1 – przeciw, 1 – wstrzymujący;

Ad.4/

określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski przeszedł do następnego punktu obrad tj. podjęcie uchwały o w sprawie: określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

Przewodnicząca Komisji Budżetu Pani Graff poinformowała, że komisja pozytywnie zaakceptowała przyjęty do 3% wzrost podatku, zgodnie z Zarządzeniem Wójta, w stosunku do roku poprzedniego.

Skarbnik Pani Domagała wyjaśniła jeszcze, że ogłoszone przez Min. Finansów stawki maksymalne, są bardzo wysokie, my tracimy dochód i do budżetu przyjęliśmy wzrost o 3%. Następnie Przewodniczący odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za, ;

Ad.5/

uchwalenia rocznego programu współpracy Gminy Lubrza z organizacjami

pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie, na rok 2014

Sekretarz Pani Katarzyna Przewłocka wyjaśniła, że taką uchwałę podejmujemy co roku. Ustawa nakłada obowiązek podjęcia uchwały do końca listopada, a więc kwota zapisana na dotacje wynika z projektu budżetu.

Przewodniczący Pan Kaczkowski, zwrócił uwagę na drobne błędy w uchwale i **zgłosił poprawki w §3ust.3, zamiast liter a,b,c,d,e,f, powinny być pkt. 1,2,3,4,5,6 i tam gdzie się mówi: na rok, powinien być rok 2014.**

Przewodniczący poddał pod głosowanie zgłoszone poprawki:

poprawki zostały przyjęte przy 12 głosach za;

Następnie Przewodniczący odczytał powyższą uchwałę, która stanowi załącznik do protokołu i poddał ją pod głosowanie:

- uchwała została przyjęta przy 12 głosach za,

Oдноśnie Pkt.7

Interpelacje i wnioski radnych.

Wnioski złożone na piśmie.

Wnioski z posiedzenia Rady Gminy Lubrza z dnia 25.11.2013r.
Radny/a St. Kendzia – Lubrza
<p>➤ Zmiana organizacji ruchu na Oś. Zamoście w Lubrzy:</p> <ul style="list-style-type: none">- zakaz wjazdu pojazdów powyżej 3,5 tony-nie dot. mieszkańców,- ograniczenie prędkości pojazdów do 30 km/godz.,- naprawa drogi – łatanie dziur.
Przekazano

Radny/a B. Orkisz - Bucze

- Zwracam się z prośbą o wyrównanie terenu przy placu zabaw – nierówność po budowie kanalizacji, która utrudnia przejście dzieci na plac zabaw.

Przekazano

Radny/a M. Ozimkowska – Nowa Wioska

- Zwracam się z prośbą o przegląd odcinka drogi asfaltowej naprzeciwko posesji Państwa Kaliszak ponieważ wystąpiły tam pęknięcia albo nacieki asfaltu.

Przekazano

Radny/a M. Szymczak – Buczyzna-Zagaje

- Proszę o usunięcie drzew i gałęzi zalegających bezpośrednio nad drogą powiatową Buczyzna – skrzyżowanie Buczyzna-Staropole. Drzewa i gałęzie te zagrażają bezpieczeństwu na opisanej trasie.

Przekazano

- Proszę o zgłoszenie w ENEA, że punkt świetlny w miejscowości Buczyzna na skrzyżowaniu przy bloku nr 7 nie świeci od kilku m-cy. Jest to newralgiczny punkt miejscowości.

Przekazano

- Wnioskuje o załatwienie dziury w drodze gminnej na wysokości bloków nr 5 i 7. Opisywana dziura ma średnicę ok. 50cm i znajduje się bezpośrednio przy głównym skrzyżowaniu.

Przekazano

Radna Pani B. Orkisz – odczytała, złożone do Wójta oraz Rady Gminy w Lubrzy, zażalenie na Panią Skarbnik Helenę Domagałę za niestosowne zachowanie wobec Sołtys i Radnej Rady Gminy w Lubrzy (zażalenie stanowi załącznik do protokołu).

Następnie odczytała drugie pismo również złożone do Wójta oraz Rady Gminy w Lubrzy, dotyczące oszacowania kosztów błędnie wydanych decyzji podatkowych na 2013 rok (stanowi ono załącznik do protokołu).

Radny Pan K. Gadawski – zabrał głos odnośnie wynagrodzeń w gminie, jaki jest średni zarobek. Podczas festynu w szkole w Lubrzy, rozmawiał z pracownikami obsługi- kucharka i konserwator zarabiają średnio -1 200,- 1400,- zł na rękę i jak powiedzieli od 7 lat nie mieli podwyżek.

Wnioskuje aby w nowym roku tym się zająć, bo pracownicy są rozgoryczeni.

Skarbnik Pani Domagała wyjaśniła, że pracodawcą pracowników obsługi jest Dyrektor Szkoły, ale objęci oni byli regulacją płac i do pensji zasadniczej dochodziła jeszcze premia.

Przewodniczący - zgłosiłem problem Panu Wójtowi, a jest różnica między konserwatorem, a konserwatorem.

Radny Pan K. Gadawski – Odnośnie anonimów - na nauczycieli, krążących wśród radnych, uważam, że anonimy powinny iść do kosza .

Wójt Pan R. Skonieczek- jest to świeża sprawa, pismo przyszło pocztą. Byłem w tej sprawie w szkole, rozmawiałem z Panią Dyrektorem. Na drugi dzień w urzędzie był nauczyciel i Pani Dyrektor, na rozmowie wyjaśniającej. W szkole byli rodzice dziecka pokrzywdzonego na rozmowie z Panią Dyrektorem i nauczycielem. Nie do końca jest tak, że nie powinniśmy się tym zajmować ponieważ takie pismo wysłane zostało również do kuratorium i stawia to w złym świetle naszą szkołę, nauczycieli i nas.

Radny Pan K. Gadawski – znam sprawę od rodzica dziecka, gdzie na drugi dzień sprawę wyjaśniono i załatwiono, a Rada Rodziców nic o tym piśmie nie wie.

Pan Wójt – niestety musimy się tym zająć.

Radna Pani Piercewicz – chodzi tu chyba o niezadowolonych rodziców dzieci z Boryszyna, którym się nie podoba, że zlikwidowano szkołę w Boryszynie.

Radny Pan Kuczyński – chodzi o naprawę przepustu drogi, nie zostało to zrobione, w następnym roku trzeba nowy kosztorys i projekt i będzie to droższe.

Pan Wójt – nie możemy uszkodzonego przepustu usunąć wykonać nowy z pominięciem wymaganych procedur, musimy postępować zgodnie z przepisami, pozwolenie, przetarg, zależy od kwoty wybór oferty, projekt, wykonawstwo. Zakład komunalny wykona balustrady systemem gospodarczym.

Radna Pani Ozimkowska - mieszkańcy osiedla po przeciwnej stronie ZSS w Lubrzy pytali mnie, czy jest w planach skanalizowanie tego osiedla.

Pan Wójt - takich białych plam u nas jest trochę więcej, w przyszłym roku nie będzie na to pieniędzy, brak środków na realizację projektów. Może w przyszłym roku w budżecie będzie można ująć sam projekt, zobaczymy na co będą pieniądze.

Radna Pani Orkisz – 2 lata w kotłowni stoi stary piec, który miał być sprzedany na złom i nic się z tym nie dzieje. Szukamy pieniędzy, a 20% ludzi w Buczy nie podłączyło się do kanalizacji i tu uciekają pieniądze.

Pan Wójt – ten piec będzie służył jako awaryjny do ośrodka zdrowia.

Radna Pani Piercewicz – odnośnie pisma Pani Orkisz i stwierdzenia, że komisja rewizyjna ma się tym zająć. Komisja może, ale tylko wtedy, gdy rada to przegłosuje.

Radny Pan Kendzia - proponuję spotkanie robocze – Pan Wójt, Pani Skarbnik i Pani Orkisz i wyjaśnić wszystko.

Radny Pan J. Kaniecki - zaprezentował trofeum, jakie zdobyła drużyna dziewcząt piłki ręcznej ze szkoły w Lubrzy, na ogólnopolskim turnieju piłki ręcznej, zajmując tam drugie miejsce. Sukcesy są bardzo miłe, ale okupione ciężką pracą, koszty związane z wyjazdami na turnieje i rozgrywki ponoszą rodzice tych dzieci. Jesteśmy żywą reklamą naszej gminy, występowaliśmy pod nazwą Lubrzy, a graliśmy jako kadra wojewódzka, zastanawiam się, czy to kontynuować.

Pan Wójt - wiadomo, że wyniki biorą się z czegoś, ktoś na to pracuje. Jest to temat na komisję d.s. sportu, w jakiś sposób to powinniśmy uhonorować, dziewczyny reprezentują barwy naszej gminy.

Pani Sekretarz – mamy uchwałę w sprawie stypendium sportowego, tylko należy złożyć wniosek.

Radny Pan Gadawski - był podział wniosków na dotację, kto przy tym był, pytanie do Pani Skarbnik, mówiło się, że pieniądze te powinny być przekazane na młodzież, a tak nie jest, nie są sprawiedliwie dzielone, mało jest na piłkę ręczną.

Pan Przewodniczący - zgadzam się z panem Gadawskim, ale te sprawy powinien przedstawić i rozmawiać z Prezesem klubu Zjednoczonych.

Radny Pan Kuczyński – młodzież rośnie i wyjeżdża, a piłkarzy szkolimy i są seniorzy i oni grają.

Radny Pan Kendzia – jestem za sportem ogólnorozwojowym, lepiej sukcesy na niwie gminnej.

Pan Przewodniczący – należałoby ten temat jeszcze raz przedyskutować.

Przybyła Pani H. Kuriata Dyrektor Samorządowego Zakładu Budżetowego.

Radna Pani Orkisz – zadała pytanie Pani Dyrektor, ilu mieszkańców jest nie podłączonych do kanalizacji.

Pani Dyrektor – 67 odbiorców, tych co mają wodę, 7 jest nie podłączonych, tj. 11% i nie podłączają się głównie ze względów finansowych.

Pani Skarbnik zwróciła się do Pani Dyrektor o sporządzenie listy imiennej, kto nie jest podłączony, a my z mocy ustawy możemy obciążyć kosztami podłączenia, podłączymy i obciążymy.

Radna Pani Orkisz - w sprawie porządku, w Buczy w kierunku Mostek, jest zrobione nowe, dzikie wysypisko śmieci.

Pan Wójt – zwrócił się z prośbą o zgłaszanie takich miejsc, jesteśmy w posiadaniu kamery i mamy możliwość monitorowania wszelkich aktów wandalizmu i dzikich wysypisk, tylko musimy wiedzieć gdzie taką kamerę ustawić.

Sołtys Pan P. Operchał - w Mostkach jest problem z podłączeniem u P. Młodawskiej, czy to będzie zrobione.

Pani Dyrektor – tak zostanie to wykonane w ciągu 2 tygodni.

Inspektor d. s. budownictwa Pan Stefański – w sprawie interpelacji Pani Orkisz, planowaliśmy wykonać to, wtedy, gdy były prowadzone roboty w Przełazach na drodze gminnej, ale nie udało się. Postaramy się to zrobić systemem gospodarczym, a bariery zostaną wykonane na dniach.

Radny Pan Kuczyński – zapytał kiedy zacznie się remont ośrodka zdrowia w Mostkach.

Inspektor d. s. budownictwa Pan Stefański- jest dokumentacja, procedura przetargowa, remont , powinniśmy to zrealizować do końca marca 2014 roku.

Pan Wójt stwierdził, że jest to bardzo poważny remont, konieczna wymiana stolarki, podłóg, centralnego ogrzewania, terminy ustalone, poszły pisma do lekarzy, sanepidu.

Radna Pani Piercewicz - do Pani Dyrektor – była awaria w Staropolu, okazało się, że powinny być dwie pompy, gdy jedna nie działa. Pani Dyrektor poinformowała, że druga pompa została naprawiona i jest jako zapasowa.

Pan Przewodniczący powiedział, że radni chcieli by wiedzieć jak wygląda stan podłączeń do kanalizacji w poszczególnych miejscowościach, czy są osoby co mogą się podłączyć, ale nie chcą.

Radny Pan Gadawski – w sprawie niesprawnej przepompowni przy posesji Pana Sawczuka, tam ciągle śmierdzi.

Pan Wójt - rozmawialiśmy o tym, tam trzeba wykonać odpowietrzenie na rurze, w celu odprowadzenia gazów z sieci.

Pan Przewodniczący – czy to są takie miejsca, gdzie niestety zawsze będzie czuć.

Pani Dyrektor – będziemy częściej czyścić.

Radny Pan Kaniecki zwrócił się do Pani Dyrektor z prośbą, zbliża się zima, chodzi o teren przy szkole, aby był odśnieżony tak by autobusy mogły tam dojechać.

Odnosnie Pkt.8

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokół z XXX sesji Rady Gminy został wyłożony godzinę przed sesją, bez jego odczytywania.

-protokół został przyjęty przy 11 głosach za; 1- wstrzymującym;

Odnosnie pkt 9.

Dyskusja i wnioski.

Radna Pani Graff – poinformowała, że w niedzielę odbędzie się strzeleckie Mikołajki z atrakcjami, dla dzieci i rodziców, na strzelnicy w Romanówku.

Radna Pani Piercewicz przypomniała jak co roku o akcji „Mam marzenie” i organizowanym na ten cel kiermaszu świątecznym przez szkołę w Lubrzy.

Pan Wójt przyłączył się do zaproszenia na nowy obiekt – strzelnicę sportową u Państwa Graff, propozycja wspólnego spotkania.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Piotr Kaczkowski , podziękował za udział w obradach sesji oraz dokonał oficjalnego zamknięcia XXXI zwyczajnej sesji Rady Gminy Lubrza.

Protokołowała:

Alina Słowikowska

Przewodniczący Rady Gminy
Piotr Kaczkowski

